AKOAOYOIEX

YupPoiopol

N={1,2,3,...} 10 60volo 1wV QuoxdV apriudy.

Np = {0,1,2,3,...} = NU {0}.

7Z 10 6UVOAO TWV AXEPAULLY ApLIUMY.

Q= {", 6mov m,n € Z, n # 0} 10 6UVOrO TV PNTGV APIIUGY.
R 1o alvolo TV mpaypatixwmy apriudy.

Optopodg axolouvViog

Evac apyixde (Sranointinde) opopde e oxohoudiog mparypatixdv aptduay eivon o eZhc:
Axolovlia elvar pua dreipn ovAddoyn mpayuatikdv apidudyv pe opiopérvn odtaén. Ia
ToEAdELY UL

11,1,

1L-1,1,...

2,2,2,...

10, 20, 30,...

[apatneriote 6Tl 610 TOPATAVE TUPAUDELYUATA, YIX VO EXPPACOVUE TNV ATELRId TWV OpwY
Yenotuonolotue T Tpelg Teleleg, mou dev pmopel va Yewpniel auotnedc ouyfoliopde.
Mo va Eenepdooupe autod 10 TEOBANUA X0 VO BWCOUUE Lo TNEG 0ploud 1 axohovdiog,
*AVOUPE Yenon TNS €VVOLaG TNG ATEIXOVIOTNG .

Oplopdg 1. Axodovidia (mpaypatikdy apidudv) Aéyetar pia areikérion
a:N—R

H napamdve anewxdvion avtiotoryel oe xde Quowxd aprdud n tov mpaypatixd apriud
a(n). Mé autév tov tpémo Taipvouue wia Anelpy) ‘GUALOYT TEAYHOTIXOY optdp®y Ue
optopévn dudtaln 1 onola Tpoépyetar and TNV HLdTaln TwY QUOXGY apriuwy. Ot apriuol
a(n) Myovta 6pot e axoloudiog. o mopdderypo:

H omewxévion a : N — R pe a(n) = 1 opilet axohovdio apnpdv pe mpodtoue dpouc,
Onh. yian =1,2,3,..., ouc a(l) =1, a(2) = %, a(3) = %, -

H anexévion a : N — R pe a(n) = (—1)" opiler axohouvdia aprdpdy e mpdtoug
bpouc Touc a(l) =1, a(2) = -1, a(3) =1,....

H anexévion a : N — R pe a(n) = 2 opiler axohovdia aprdudv pe tpmtoue dpouc
Touc a(l) =2, a(2) =2, a(3)=2,....

H anewévion a : N — R pe a(n) = 10n opilet axohouvdia aprdumy pe npdrous dpouc
Touc a(1) = 10, a(2) = 20, a(3) = 30,.. ..

YuppBoiiopdés 1. Eotw a : N — R e axolovdia.
1. Yvpupolilovue, ya arAdtnta, to a(n) pe ay,.
2. Yvupodilovue, ya anddtnra, tny aneikévion a : N — R ue (ayp,).

Enopévee, to avtiototyo tng éxgpoong

4

dideon 1 cocohoudia oy opileton and Ty ametxévion a : N — R ye a(n) = L

Yo etvau



“ dideton 1 axohoudiat (ay) pe an = L 7,

1 anhoVotEQN

?

“ dideton 1 axohoudiar (1)

[ wd axohovdia (ay ), or apdyol ar, ag, as, . .. Aéyovton dpor tns akodoviliag, o B¢ ay,,
n =‘yevixd’, Aéyeton o Yevikog opos tng axodoviiag.

Hapadetypara: H axorovdia (a,) pe an, = n?, dnh. 1 axohoudia (n?) éyer npdrouc

6pOUC TOUG 12=1,22=4,32=9,... xou yevx 6pO TOV n?.
H axohovdia (ay) pe an = (_i) , Onh. 1 oxohovdia (%) €YEL TPAOTOUC GPOUC TOUC
%1 = -1, %, %1, .. X YEVIXO OpO TOV %

‘Ogto axolouvdiag

To epdnua mov Va pac anacyohfoet elvou: mol ‘tetver’ 1 axohoudia (a,) btav o n
Yivetoa 6ho xau peyahitepo; Trar mapdderypa, Yio Ty oxohovdia (an) pe a, = L, btav
TO N YEYUADVEL TOTE 0 6pOG Gy Wixpaivel xau TANotdlel 1o undév. Enopévwe, eivo
puotohoyxd va movue Oti 1 axoloudio teivel oto undév. Av duwg Yéooupe to (Bio
gpdTNUa Y10 Tig axohoudiec ((—1)"1), (10n), (747) M andvTnom dev ebvon Tpopavic.
H duoxohio €yxerton 610 611 TO TAUPANAVED EPWTNUA OEV Efval auoTNEE BLATUTWPEVO,
Onh. Bev €youue dwoeL auoTNES oploud oty Evvola Tou ‘tetver’. ' autd ypedle-
TOL VA ELIOYYOUPE TOV OpIoWO Tou opiov uias akodovdiag, oplouds mou unhpée otadudg
ota podnpatixd. O tpdémog mou oplleton To bplo wiag axohovdiog elvon podnpoTixd
auoTNEOS, BUoXOAA OUWS EQapUooUoS wg €xet. Autd elvon wa cuvnhouévn mpox-
) ota podnpoatixd. TloAkég gopéc ot optopol evvoldy eivar 506X0A0 VoL EQUPULOG TOVY
w¢ €youv. ‘Opwe, pe Bdorn Toug oplopols, anodetxvioule BLOTNTES Tou elvol EUXONG-
YENOTEC XU OLCLIC TIXE 6TNY TEdEY dovkevoupe pe autéc. H avdyxmn tou auotneol
optopol mapoapéver B16Tt 1) Yewpla Tou avanTiooouPE TEETEL Vo eivon XoAd VeEPEMOUEVT,.
Apyilovpe pe pla Tpoxatap T EVVOoLd.

Opwopog 2. Eotw a mpayuatixis apiiuds kai r Jetikds tpaypaticos apiuds. Iavorid
tov a aktivas v > 0, ovpfohikd Dy (), opiletar va efvar to ovvolo

Dy(r) ={x € R, pel|r—al <r}.
O Oetikds apduds r Aéyetar axtiva tng yerrovids.

Anhodn, ue dAha Aoy, to cOvoho Dg(r) nepiéyet Ghoug Toug mpaypatixols ool
Tou 1 andc TacT) Toug and Tov a etvar wxpdtepn and r. Oco uixpaiver i axtiva r o0
WXEOTERT YIVETUL X0 1) YEITOVLE. SNUELOVOLUE T1) Llooduvapia

|zt —al|<r <= a—r<zr<a+r.
Afdouye thpa oV 0ploud Tou oplou wag axohoL g YEWUETEIX.
Optowodg 3 (lewpetpixds oplopds Tou oplov axolovdiog ). Eotw (a,) akodoviia kai

¢ mpaypatikés apilpés. Aéue ét n axodovilia (ay,) éxer dpro tov apriué c (Srapopetixd:
oguykAiver otov apidud ¢, 1j teiver otov apidud c) drav wyde to €€ng:



Av dolel yua onoadrirote yerrorid D.(€) tov ¢ axtivag € > 0 tdte vndpyer puoikig
aprijds ng (o onolos ekaptdrar and tny emroyn tns rapandrvw yeroridg) yid tov omoio
va 1wxve 6t an € Dy(€), Yn > ny.

eprypapixd autd exppdleto we e€fc: doouévne woc onotaodinote yettovids tou ¢ (oo-
obhnote Wixpc) téTE Unopolue va topakeiouvye xdmotoug, tenepacuévous to TAdog,
apytxolg 6poug tng axolovdiag woTe OAoL oL UTOAOLTOL OPOL VO TIEQLEYOVTAL OE AUTH
Vv yertovtd. Té ndooug apyxoie dpoug napaleinovye, eaptdtar and 1o u€yedog tng
yertovidg mou 8ideton. Ooo uixpdtepn 1 YEITOVId TG00 TEPLEGATEROL OL ap)yxol dpol Tou
TopaheiToupeE.

AopBdvovtag unddn tov opioud 2 UmopoluE Vo PETAPPACOUUE TOV TUPAUTAVE
YEWUETPIXO 0pIoO TOu 0piou aTov xdtwdt ahyeBpLxd.

Optowog 4 (AhyePpixdc optopde tou opiou axohovdiac ). Eotw (ay) akolovdia kai
¢ mpaypatikos apiduds. Aéue 6t n akodovdlia (ay,) éxer dpio tov aprud ¢ (Srapopetikd:
oguykAiver atov apidud c, 1j teiver otor amidud c) drav wyvea to €€ng:

Av 00l évag omoroodrirote Jetikds € > 0 tdte vndpyer puoikés apidds ng (o omoios
ebaptdtar and v emdoyrj tov €) yd tov omolo va wxle 6t |ay, — c| < €, Yn > ny.

O yewueTpxdg oplopds elval o ETOTTIXGS, OUKS 0 UAYERPIXOC elval aUTOC YE TOV
omoio unopolpe va doviédoupe otny Tpdln. Ot To Ny e€aptdton and TNV eTthoyY| Tou
€, TO TAPIGTOVPE UE Ny = no(€).

YvuBolowde 2. Ia va dnddoovue én n axodovdia (ay) éxer dpio tov apiud c
xpnoponowlue tov ouvufohioud

lim (ap) =c¢ B lim a, =c. Amndovotepa lim(a,) =c¢ 7 lima, =c,

n—oo n—oo
Optowog 5. Eotw (ay) axodovdia. Aéue tnv (ayn) ovykdivovoa 1j éui ovykdiver, dv
vrdpyet ¢ € R pe lima, = c. Awegopetixd Aépe tnv (a,) aroxkdivovoa 1j éti anokdiver.

Ac dolue todpa xdmota nopadeiypata pe dpta axohovthwy. Yreviuuilovye mpwta
évav ouuBohiopd. Av a € R elvou évac mpaypatinde aprdude, ovuBohilovpe ue [al
10 axépato PEPOS TOu @, mou opileTal WS O UEYUAUTEPOG axéponog aplludg mou elval
wxpdtepog 1 foog Tou a. Anhady,

[a] = wéywoto{k € Z, k < a}.

Do mapdderypa, [2.5] = 2, [4.97] =4, [7] = 3, [-7] = —4,[6] = 6, [0.25] =0, [-0.5] =
—1. ¥nueidvoupe 6t [a] < a < [a] + 1.

Hopdderypo 1. Actfte 6t lim L = 0.

H oxohoudia ebvar 1 (a,) pe an = L. Oa eqappéoovye tov ahyeBeixd opiopéd. Eotw

6t BideTon € > 0, téte {nrdye évav puoxd aprdud ng = ng(e) Bote va toydet
1 1 1
|- —0l=|-|=—<e¢€ VYn>ng.
n n.on

Av e > 1 dikéyoupe ng = 1. Tote, npdypatt, V n > ng = 1 €youpe

1
—<1l<e
n



/

Av e < 1 téte opilovpe € = 1 > 1 xou drohéyouvpe no = [¢'] + 1. Tére, npdypart,

vV n > ng éyovpe
1 1 1

[ — < J—
no [€]+1 €

S|

[apatneriote 0710 mapAndvVew TAEABEYUA 0TI 660 WXPOTEPO €Vl TO €, OnA.  6oO
wxpdTepn etvan 1) Yertovid tou ¢ = 0, 1600 ueyadtepo elvar To ng, ONA. 1660 YEYUALTEROD
mAfdog and Toug apyxols 6poug tne axohoudiag mpénel va tapakeidouue WoTE ot uT-
6hownol va avixouv oty dodeloa YEITOVIA.

Mopddetypa 2. Acifte 6t 1 axohovdia (ay,) pe a, = (—1)"1 anoxhiver.

Ou yenowonotioovue TNV enaywY? ¢ dtotov. Eotw 61t 1 axoloudia cuyxAiver o
xdmotov mporyotixd c. Yrodétoupe xat’ apyds 6t ¢ > 0. And tov opiopd, Yo mpénet
tav dodel xdmotog mpaypatinde € > 0, yio napdderypa TdpE € = 5, var unopodUE Vo
Bpolpe évay guotxd apiud ng = no(€) Gote va toy el

1
lan —c| = [(—=1)"T! —¢| < e = 2’ Vn > nyg .

Ouwg autd dev elvar e@xTod, BLOTL Y OTOOVOHTOTE YUK N, OTaY DlahéEouue N =
2ng > ng Yo €yovpe

1
]an—c|:|(—1)2”0+1—c|:|—1—c|:1+c>§.

Ouolwe @tdvouye ot dtomo av 10 ¢ < 0.

IMopddeiypa 3. Eotw ¢ npaypatixde aprduds. Opilouvpe tnv axohovdia (ay,) ue
an = c. Avth héyetan otadepr| axorovdio. Euxoha gaivetar and tov oplopd 61t 10 dptd
e €lvol TO C.

IIp6taom 1. Eoww du n akodovdia (a,) ovykdiva. Tére to dpd tns eivar povadixd.

Anédaén. Eotw 6t lima, = ¢ xa lima, = ¢ pe ¢ # ¢. Trodétoupe ywplc BASLT
NG YEVIXOTNTOG OTL d >c Eotwe=E¢ ;C > 0. Téte agot lima,, = c undpyet ng € N
Z ’ ’ /18 / 4 / /4
€010 OOTE |a, — ¢| < €, Vn > ng. Ernlone, agod lima,, = ¢ vrdpyet ny € N tétoo
wote |a, — | <€, Vn > nj. Eotw n1 = péyoto(ng, ng). Tote yid xdde n > ny Yo

€youpe

cd—c d—c d+c
lan, —¢| < e= == ap < c+ =
2 2
xou exiong
, d—c , d—c d+c
la, — | < €= = c — = < Gy, .
2 2
Or 800 teheutaieg oyéoeig 0dnyolv oe dtomo. O

IIpétaomn 2. To dpio pag akodovdias eivar avebdptnto twr mpdtwy dpwv TIs.
Antadn, av (ay) axodlovdia ket N € N, opilovpe tny axodovdia (al,) pe al, = anin.
Tére

/
n axolovdia (ay) ovykAiver otov ¢ <= 1 akoloviia (a,) ovykAivel otov ¢



Anéddeaén. ‘=" Eotw 61t 1 (an) ouyxhivel 670 ¢, detyvoupe 61t 1 (al,) ouyxhiver 610
c. Ipdypatt éotw 6t dideton € > 0, Lnrdye ng oo wote |al, —c| <€, Vn >ng. H
(an) ouyxAivel xaL ETOUEVWS Yol TO TAPATAVE € UTdPYEL Eva My TéTOL0 WO TE |ay —¢| <
€, Vn > mg. Emhéyouvype ng = péywoto(l,mg—N). Téte Vn > ng = N +n > mg xou
dopat |ay, — | = |an4n — | < €. Avoddywe yivetan xar 1) anddelr Tou avtiotpégov. O

IMopdderypa 4. H axoloudio (by) pe by, = n%rl et 6pto to undév. Ilpdyuatt, and
0 mopdderypa 1 yvwpilovye 6t 1 axohovdio (ay) ue an = % €yeL 6plo t0 undév. And
NV AN UEpLaL, TapATNENOTE OTL by, = apt1. Opolwe, av ng évag omolosdHnote Puoxde

aprduog, €yovpe Ott lim n+1n0 =0.

IIépiopa 1. Ay 60 axodovilies drapépovy povor katd Tous TPWTOUS GPOUS TOUS TOTE
éxovr Tt 101 oVuTEPIPopd WS TPoS TNY TUYKAIO).

IMpétaon 3. lima, =0 <= lim|a,| =0

Anddaén. Hpoaypatt autd wydet Bidt |a, — 0] = ||an| — 0. O
Ynueiwon 1. To nopandve dev oy det 6tay 10 Oplo g axohoudiag etvon # 0. Tlpdy-

wott 0 axohoudia (an) pe an = (—1)"T1 dev éyer bplo (ebvor amoxhivouoa), duwe N
(lan|) etvou n oxohoudio pe |an| = 1 xou dpa €xer 6pto to 1.

(=D

1
n

IMopdderypa 5. lim =0 d6m lim 1 = 0, BA. nopdderypa 1.

Oray €youye o axohovdia (a,) tidevtou 800 Baocixd epwthpata: To tpdto elvar av
1 axoloudia elvon cuyxiivovoa 1 atoxhivovoa. Ko 1o delitepo: otny nepintwon mou
1 oxohovdia (a,) etvar ouyxhivovoa téte va Peedel 1o 6pLd Tne. Lnueldvoupe OTL TOh-
Mg @opéc umopotue edxola va anodelovue OTL pa axolovdia elvar ouyxhivousa ywplg
ouwe va elpacte ot Véomn va tpoadlopiloupe to 6p1d tng!!l. Onwg €youpe mel, pe amhn
€QopUoYY Tou optopol elvar, v YEVEL, BUOXONO VoL ATAVTAGOVUE O TA TARATAVL EQOTH-
pota. Autd oume mou Yo xdvoupe efval Vo UEAETHOOUPE BIOTNTES TWV GUYXAVOUCKY
1 anoxAvouo®y axolovwy mou Yo poag Bonthoovy oty TEaln Vo UEAETHOOUYE Tig
axohouiiec.

Opgiopdg 6. Mia axolovdia (ay) Aéyetar ppaypuévn av vrdpye tpaypatikés apipuds
M > 0 térowg dote |a,| < M, Vn € N.

Ynuewwvouue ot
lan| < M <—= —M < a, <M ,VneN.

IMpétaon 4. H axolovdia (ay,) €lvar gpaypévn av kar udvov av vrdpyovr mpayuaticol
aprdpot My, My téroior dote My < ap, < My ,Vn € N.

Améoaén. Av rn axohoudio etvar gporypévn t6te undpyet apiude M ye —M < a, < M.
Toéte Sidhele M1 = —m, My = M. Avtiotpoga, av undpyouv aptiuol My, Ms tétolot
wote My < a, < My téte didhele M = péyoto(|My], | Mal). O

Oedpnpa 1. Av n axolovdia (a,) ovykdiva téte elvar ppaypévn.



Arnddeén. Eotww 6t n (an) ovyxhiver otov apdpd c. Tote av dahéZoupe € = 1
Vo undpyet Quotxos ny T€Tolog WOTE |a, — ¢ < 1, Vn > ng dnhadf ¢ — 1 < a, <
c+1, Vn > ng. Awhéyoupe My = péyoto(c+1,ai,. .., ano—1) xar My = ehdytoto(c—
1,a1,...,6n,-1). Téte My < a, <My ,Vn e N. O

Ynueinwon 2. Ynuewdvouye 6Tl 10 avtio Tpo@o Tou Tapandve Yewpruatog dev Loy VeL.
o mopdderypa, 1 oxohovdia (ay,) e a, = (—1)" L ebvor pparypévr, bpwe dev ouyxiver,
Bh. mopdderyua 2.

IIépwopa 2. Av n akokovdia (ay,) Oev elvar ppaypévn tdte eivar arokAivovoa.
Afdouye T0UC TOPUXETW OPLOUOVE TOU Yol YENOLOTOGOUUE GTHY GUVEYELA.

Oplopdsg 7. 1. Ma axoloviia (ay) Aéyetar gpaypévn and kdtw av vndpye tpay-
patikog appos My tévoog vove My < an, Vn € N.

2. Ma axolovilia (a,) Aéyetar gpayuévn and ndvew av vrdpyel tpayuatikds apiopuds
My téroiog dote ap, < My, Vn € N.

To My (avt. Mz) otov napandve optoud Aéyeton €va xdtw Qedypor (avt. dve
pedrypa) tne axohoudioc. And v tpdtaoy 4 €yovpe 6Tt pa axohoudia ebvor Qpaypévn
oV xal WOVOV & efvor gpayUévr amd xdTw ol ond TAve.

Kietvoupe auth tnv napdypapo pe wa oyetixy tpdTtao.

IIp6taom 5. Eotw (a,) pa ovykdAivovoa akolovdia kar M mpaypatikds aprijuds e
v bidtnra M < ay,, Vn > mg (avt. a, < M, Yn > mg) ya kdrowov guoikd my.
Tére M < lima, (avt. lima, < M).

Anédeiln. Me e dronov enaywyr. Ag vnodéoovpe 6t lima, = ¢ < M. Téte v

€= Mgc > 0 vndpyet évag Quotxdg Ny T€Toog OO TE |ay, — ¢| < €, Vn > ng. Enopévec
anp < ct+e=c+ MQ_C = M;c < M;'M = M. Avutd opwg elvon dtono BTt TOTE AV
n > uéyioto(ng, mo) Yo éyovpe M < a, < M. O

ISit6tnteg TV oplwyv

Eotww (an), (by) axolouvdiec.

Adpoiopa tov (an) xou (by) Myeton 1 axolovdio (an + by).

QAwagopd tne (an) peiov (by) Aéyeton 1 axohovdia (a, — by).

TI'vdpevo tov (ay) xou (by) Myeton 1 oaxohovdio (anby,).

IInAdor e (an) Sre tng (bp) Aeyeton n oaxohoudia (§2), pe tnv mpotindieon o1t by, #
0,vn € N.

Tetpaywrikn pila tng axohouvdiog (ay,) AMyetar 1 oxohovdia (/ay), pe Ty tpobinddeon
6t an, > 0,Vn € N.

IMopdderypa 6. Av a, = 1,b, = - 161¢ T0 d¥poioud Toug eivor 1 axohouvdio (1=

1 ntl)y
xon 1 Stapopd: e (an) pefov (by) ebvor 1 eocohouwdio (Z=1). Av a, = n?,b, = n? + 1

t61€ 10 TAIXOY NS (ay) Bt T (by) eivan 1 axohoudia (n’;—il)



Ynueiwon 3. L1ov tapandve oploud tou tnhixou axolovdiog V€oaue Tov TeEPLOPIoUO
by, # 0,Vn € N. ‘Etot vy nopdderypa, av ap, = n xa b, = (n — 1)(n — 5), t161€ pe
Pdon Tov mapandve oplopd to mnhixov (§2) dev opileton. Amd v dAAn pepd, To
TEOPBANUA UTEEYEL UOVO GTOUG GPOUE TTOU AVTIOTOLYOVUY GTIG TIWEG Tou 1 = 1 xou 5, ONA.
TeOBANUe UTdpyEL WOVO OE XAMOLOUS - TENEPACUEVOLS TO TARVOS - apyLxols dpoug TNng
axohovdiag mnhixov. ‘Onwg dung €yovyue del oY TEdTAOY 2, T0 6pl0 Wag axoloutiog
elvor aveZdpTNTO TV 0PY XY TNS OpOY Xl ETOUEVWLS Eivat QuUaIohoYIXd Vo TEpLAGBouyEe
otV YEAETN Yoc xat axolovdiec Omwe TNy mopandve. Enexteivoupe enopévee tov
optod tou mnhixou dvo axohovdhidv we e€hic. Eotw (ay), (by) axolouvdiec xar éotw
nenepaoPévol povo to mAfYog 6pot e by, AauPdvouv tny TR undév. Eotw mg o
HEYOAOTEROS PuOLXGS Yia Tov omolo toylet 6Tt b, = 0. Opilovue t61€ TO TNAixOV TNC

(an) o e (by) we v axohovdia (c,) pe ¢p = ‘;—Z, av n > mg xdl ¢, = OTIONTOTE,
Y. e = 1, avn = 1,...,mp. Awtnpodue 6pwe tov cuuBoloud (§=) yia va

OnAooupe T0 TNAIxoV Twv 800 axohouliwy. Enopévwe, yio mapdderyya, av a, = n
xou by, = (n—1)(n — 5) té1€ 1 axorovdia TnAixo (m), elvar 1 axohovdia (cy,)
WE Cp = Mw, avn >5xue =---=c; = 1. ‘Otav dpwe n axohoudio (by,)
€yeL dnelpoug to mAfdog bpoug mou hapBdvouy Ty Ty undév, t.y. b, = cos 5t toTE
1 axohoudio mnhixov dev GpileTou.

To mapoxdtew Yewmpnua etvar Eva amd to xpLa epyaheior Yo TV eVEEGT 0plov axXOhOU-
V1V.

Oevpnua 2. Eoto (a,) kai (by,) ovykAivovoes akodoviies pelim a,, = a ka1 lim b, =
b. Ioxvovr ta rapakdrw:

1. lim(a, + by) =a+0,

2. lim(a, — b,) =a—"b,

3. lim(apby,) = ab,

4. Avb# 0, tore lim(32) = § .

Ynpelwon 4. Ynuewwvouye 6t av b # 0 téte 1 axohovdia by, €xet 10 o) nenEPO-
wévo ThHlog Gpwy Ue T UndEV ot enopévwg 1 oaxohoudia tnhixov opileton. Ilpdypartt,
agol b # 0, ag unodéoovue y.B.y. 61t b > 0. H axohouvdia b, éxet dpto 10 b xau e-
Topéveg av dahéZoupe € = b/2 > 0 toTE UTPYEL XATOLOG PUOLXGS N TETOLOS WOTE
|bp, — b < b/2,Vn>ng=b,>b—0/2=10/2> 0, Vn > ny.

IIptv xdvouye TNV amddelln TN TapATdvVL TEOTAOTS A dWOOLPE Xdmoto ToployaTa
xou mapadelyporTaL.

IIépiopa 3. Eotw (a,) akodoviia mov ovykdiver atov mpaypatiké a kai €0tw ¢ npay-
patikés apiduds. Ioyvovr ta rapakdtw:

lim(cay,) = ca,

lim(a, —¢) =a—c,

Av a # 0 tdre lim(i) =1,
Mopdderypa 7. Na Beedei 10 dpio tne axohovdiag L. Eyovue 2 = 1 +

n n
Agol lim1 =1 xa lim% = 0, BA. nopdderypa 1, téte lim "TH =14+0=1.

S|=



(n+1)—1

HocpocSE:wp.oc 8. Na Ppetel 10 opLo g axoloutdiog ‘Eyoupe

n+1 n+1'_ n+1
1- +1 Agot lim 1 = 1 o lim =5 = 0, BA. napdderypa 4, tote lim 5 = 1-0= 1.
HocpocSewp.oc 9. Nu Beedel to 6pt0 tng axoloutdiac —5. "Eyouue # =11 Agot
hm = =0, P\, mapdderypa 1, to1E hm =0-0=0.
IMopaderypo 10. No Peedel 10 dpro g axorovdiag ﬁ ‘Eyouue 2 — =

Wl(nm = =3 And v mpétaon 2 xar To moploUd NG, sxoups 6Tl 0 6-

n
P10 TV oxoAouvdt (;'w , n_1|_1 elvon To (Bto ue to Hpto g axo)\om‘)wg , OMhad” undév.

i
Emopevag, lim —— =0-0=

IMopddetypo 11. Na

n?+1 _ n?-142 _

e = o =1+ 2 7 - Ano T0 nocpocOswpcx 10 éyouye 6Tt
2
+1

lim ﬁ = 0 xou enouévng lim% = 0. Yuvvenog, lim 55 = 140 = 1. Aelrepog

prwg TpoTOS €Upeons

Tou opiov: ‘Eyouue

Tponos elpeans Tov opiov: Atonpdvtac Tov aptdunTh Xt ToV Tapovopdc Th ue n?, éyouye

41 1+
nQ—I_I—#'

n’+1 140 _ 4

21 1-0

Agot lim # =

Ynpelwon 5. Av 1o b = 0 o1y nepintwon tou TNAXOL TN TUPATAVEL TEOTUOTE TOTE
1 GLUTEPLPOPA TN axohovdiag TNAixov (F) wg Teog To bplo eivan ampoadidpioth. [a
TUEABELY UL, AV Ay = % o by, = = téte lim §2 = 0. Aznd v dhkn, av ap, = 1 xon

by, = # téte N axohovdia (§2) Bev ouyxhivel.

Ynueiwon 6. Mropolue va ypnoiwonotoouye xou tov axdrovdo cuuBoloud yio va
OLUTUTOOLUE TIg BOTNTEG TV axohoLYLDY Tou avapépovTar 0To Vedpnua 2:

lim(a, + b,) = lima, + limb,, ,

lim(a,, — b,) = lima,, — limb,,

lim(anbn) = lima, limb, ,

lim §2 = fEge

Oa mpénet dpwe va Eyouue UTOYN pog O6TL AT 1 Yeapn oy Vel wovov o TNy TepinTwon
mou ta Opta lima, xou lim b, undpyouv - xar oty nepinTwor Tou TNAiXOL va elvon
0 lim b, # 0. 'Etol, vy napdderypa, propolue va ypdovue limi = lim 1 lim%,
=yn 1)

Ouws dev elvar owo o va Yeddouue dtt lim = lim(—1)" hm . T o tehevtaio

=" )

nopatneote 6Tt lim =0, BA. rcocpozBewpoc 5, eved 1o lim(—1 ) dev umdpyetl, BA.

Topdderyua 2.
Tupvdue topa oty anddelrn tou Yewpruatog 2

AnddeiEn. Anddaén wov 1: Eotw 6t didetaw € > 0. Oétoupe € = €/2 > 0. Ago)
lima, = a xou limb, = b urdpyouv ni, ny ol Go1E |a, —al < €, ¥Yn > ny xau
|br, —b| < €, ¥n > ng. Enhéyoupe ng = péytoto(ny, n2). Tote |(an +b,) — (a+b)| =
l(an —a) + (b, — b)| <lan —al+ by, —b] < € +€ =€, Yn > ny.

Anéoai&n tov 2: Avdhoyn pe autr tou 1.



Arndde&n tov 3: Aol n axohouvdia (a,) eivoar ouyxhivouoa Vo eivar gpayuévn, BA.
Veodpnua 1. Trdpyer emopévo npaypatixde oprduds M > 0 tétoog wote |ay| <
M, Vn € N. 'Ectw topa 611 didetar € > 0. Oétouvpe €1 = Wﬁﬂ) > 0xo €2 = 537 > 0.
Aol lima,, = a xou limb,, = b uvndpyovv ni, ny o GotE |ay, —al < €1, Yn > ny
xot |by, — b| < €2, Yn > ng. Emléyoupe ng = péyioto(ni, ne). Téte |(anby) — (ab)| =
[(anbn, — apb + apb — ab| = |b(ay, — a) + an(by, — b)| < |bllan — a| + |an||by, — b <
\b\2|b|+1 + M55 < §+ 5 =¢€ Vn2>ng.

Amdéoe&n tov 4: Apxel vo anodel€ovye T0 epdTNUA TNV 10X TepInTWON 670V Ay = 1,
onAadt 6t lim bi = 1. H anédeifn e yeviehc nepimwong elvor ouVETEL TN ELSLXT']Q

a'n —

TepinTwong xou g nepintwong 3: npaypau, = anb xou enopévwg lim 2 = ab =

a

7+ T v anddeidn e ewduic nepintwong yenowonowolue Ty &g naparnpnon, n

anodelln Tne omolog cuvdyetal and aUT TOU AVAPEPOVTUL GTNY oNueiworn 4: uTdpYEL

[b]

puoixde ny pe TV WeTTaL by, > 5, Vi > ny. ‘Eotw topa 6t didetor € > 0.

Oétovue € = o e >0 (36t b 0). AgoY limb, = b uvndpyet ny téTol0 OOTE
tr 2 ¢ n PYEL N2
, , bn,—b
|bp, — b| < €, Vn > ng. Emléyouye ng = péytoto(ny, n2). Tote |—b1n — 1= ‘|bnb‘| =
11 12 1
[|bn, b||bn| o < € =& YN = no O

Oedpnpa 3. Eoww (a,) akoovdia pe a, > 0,Vn € N. Trnolérouue éu n (ay)
ovykAiver otov apidud c. Tére lim \/a, = +/c .

Anéoaén. Hapatnpolue npwta 61t ¢ > 0, BA. 5, xou enopévwe 1 TeETPaYWVIXY pila
Ve unopel v optovel otoug npaypatixois. ATOBEXVOOVUE THY TRHTUCT TEWTAL Y1 TNV
nepintwon ¢ = 0 egapudlovtag Tov oploud tou oplov. Eotw o1t dideton € > 0. Oétoupe
€ =€ >0. Aol lima,, = 0 undpyet évac Quoixds ng tétolog Bote |ay| = a, <
€ = €%, VYn > ng. Suvendc, Yo 0 {10 ng Yo Exoupe O6TL \/a, < Ve2 = €, VYn > nyg.
Anodeixviouye Twpa TNV mpdTacy yia TNV Tepintwon ¢ # 0. Eotw ot 6idetar € > 0.
Oétovpe € = €ey/c > 0. Agod lima, = ¢ undpyet évac Quotxde Ny TETOC DOTE
lan, — ¢| =< €, ¥n > ng. 'Eyovye |a, — ¢| = (|\/an — V¢|)(/an + /¢) ouvende
\\/@—\ﬁ\:\/'g—:;f‘/gﬁ'“%C|<57;:6,Vn2no- O

Mopdderypa 12. Tvwpilovye 6t lim L = 0 ouverde lim ﬁ =+0=0.

Oewpnpa 4 (EyxBotioudc). Eotw (an), (bn) (cn) axolovdies mov ovvdéovtar pe
wmy oxéon an < b, < ¢, Yn > N, énov N kdroog guoikos apiiuds. Eotw, erniong,
dnilima, =1 =lime,. Tdre limb, = 1.

Anédaén. 'Eotw 6t dideton € > 0. Agol lima,, = [ xou lim e, = [ undpyouvv ni, no
tétow WotE |ap, — 1| < €, Vn > ng xu ¢, — | <€, Yn > ny. Enopévac | — € <
an, Yn > ny xa ¢, < l+¢€, ¥n > ny. Enkéyoupe ng = péytoto(N, ny,ng). Téte
l—e<an§b <cp, <l+4e Yn > ng xow cuvenwe | —e < b, < l+¢€, Vn > nyg,
— 1| <€, ¥Yn > ng. O

cosn

HMopdderypa 13. lim % = 0. Ilpdypatt, apxel va deilovue 6T lim ‘C(;Lisn‘ =0, BA.

npotaon 3. I'vwpiCouvue ot |c0sn[ <1, Vn € N. 'Eyoupe Aownév 0 < % < %

Ago0, lim 0 = 0 xo hm = = ( ouvdyouye lim M = 0.



Mo o emduevo napdderyua Vo yenotuonoticouue TNy u€dodo g wodnuatixhc Exay-
wYng ™V onofo cuvoillouue mapaxdtw. H pédodog auth epappdletar Tpoxelpévou va
anodeiouye 6Tl wia TpdTAoY, N omolo expedleTon Ye TNy PBordela puotxol aprtpol n,
oy el yior Oheg - 1 oyedOV Oheg - Tig TipéS mou dlvatar va AdPel o Quoxdg apriudg
n. Xpnotponowolye tov cupgfohioud P(n) yio va dnh@oovye wid npbdtact 1 onoio ex-
pedleton we v Pordeia guotxol apripol n.

Médodog patinuatikns enaywyns - tpatn popen: Eotw ng xdmotog guoxde aprdude.
Av yio wé npbdtaon P(n) woydouy 6t

1. H npdtaon aindelder yio n = ng.

2. Me v vrnddeon bt yid éva n > ng  P(n) eivar akndfc (enaywywxr unédeon)
unopolpe vo anodeifovpe 6t ) P(n + 1) akndeder.

Téte n npdtaon P(n) akndeder yid xdde n > ng.

Méodos patnuatixnis enaywyris - devtepn popeni:  Av v wé npdtaon P(n) woybouv

ot
1. H mpétaon aknieler yia n = ng.

2. Me v unddeon 6t yid éva n > ng 1 P(n) eivoar akndfic yid xdde gpuowxd k
we ng < k < n (enaywyxr vnddeon) unopodue vo anodeilouvpe 6t P(n + 1)
aAndelet.

Téte n npdraon P(n) akndelder yid xdde n > ng.

Mopdderypa 14. Acifte 61 2™ > n?) vy xdde guoixd n > 4. Xpnoonoloue Ty
Tew TN wop®n uadnuatixhc enaywyhc ue ng = 4. H mpdtaoy woyder yia n = 4 6Tt
21 =16 = 42. YTroVétoupe TOpa 6TL 1) TEGTUOT oY VEL Yiol évay Quoixd n > 4, SnhodH
2" > n?. Anodewvioupe 6t oylet Yio Tov guotd n + 1, dnhadh 6t 27T > (n+1)2.
Mpdypatt, 27 =227 > 2n? and v enaywyned unédeon. And Tnv dhn uepid 1oy et
6 2n? > (n+1)2 yion >486m2n? > (n+1)?2 <= 202 >n?+2n+1 <=
n2—2n+1>2 < (n — 1)2 > 2 mov ainlelel 6tay n > 3 xal ETOUEVLS XAl YId
n > 4.

Afdoupe todpa Eva SeVTEPO TUPIDdELY AL Yo TO YEDENUA TOU EYXIBWTIGUOD.

IMopdderypa 15. lgm 5w = 0. Ané 1o napandve mopdderypa 14 €youpe o1 2" > n?,
yio n > 4 xou Gpo % >mn, yian > 4. Yuvenog, 0 < 5 < %, yiao n > 4. Agoo,
im0 = 0 xou lim 2 = 0 cuvdyoupe 6t lim 4% = 0. Me avdhoyo Tpéno pmopolpe va

x> 7 ’ ’ ’ /’ ’ s k
det€ouye 6T av kg évag uodg aprude Tote lim ”2—”0 =0.

Movodrtovec axohoudisc

Opwopoe 8. Eoww (ay) axkodovdia. H (ay) Aéyerar avéovoa (avet. ¢Oivovoa) av
an+1 > ap (avz. apy1 < a, ) Y kde n € N. M axolovdia Aéyetar povdrorn av
etvar avéovoa 1) pdivovoa.

[apoaxdte Srartunwvoupe To Baoxd Yedpnua oOYXAoNG Yo ovoToveg axohovdiee.
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Oedpnua 5. Eotw (ay) e avéovoa (avt. pdivovoa) axodovdia mov elvar gppaypévn
arnd mdvow (avt. kdtw). Tote n (ay) elvar ovykAivovoa.

H anddeiln tou mapandve VYewphuatoc Eegedyet and to mAalola Tou podiuatoq.
Awnodnuxd oung yropolyue va modolye yioo Ty ohflela TV TopATEVE oY LEICUMY.
Av yia nopdderypo Exw plo gpayuévn and ndve axolovdio €éotw M €va dve @pdyua
m™g. Tote o bpol g axorouvdiog cuveyde avgdvouy xot dev umopolv va uTepBoly To
M. Enopévwe Da npénet va ouyxevipohvovion o€ xdnotov aptduéd (< M) o onolog Yo
elvor xan to dpro g axohoutiog. To Yedpnuo autd elvar yopaxtnelo Ty TepinTwon
podnuatixol Loyvelopol drou anodeixvieTon 1 LTaEETN EVOC TEAYUATOS Ywelc Vo dideTa
TpoTOg xataoxeunc Tou. Enouéveg ue to mapandve Yewenuo uropolue va arnodeilouye
ot o oxohoudia efvan ouyxhivovoa ywpic - TdvTa - vo unopolue va tpoodioplcouue
T0 6pLO TNC.

IMapdderypa 16. Eotw ¢ npaypatindg aprduog pe 0 < ¢ << 1 xou optloupe tnv
axohovdia (ap) pe a, = . Me 10 napandve Jedpnua propolye va del&oupe ebxola
6t oxohoudior ouyxhiver. Tlpdypat eivan gpaypévn and xdtw (m.y. éva xdtw gedypa
¢ ebvar To undév) xan, eniong, etvar gpdivovoa: mpdypan 0 <c <1 = Al < e —
an4+1 < ap. Av opwc pag {nniel va Bpodue 1o 6p16 g VYa mpénet va Souiédoupe Alyo
napandvew. Av ¢ = 1 t6te 1 axolouvdio eivon otadepr| xou to 6pt6 g elvon to 1. Ay
¢ = 0 t61e 1 axorovdia eivau, enlong, otadepr| xou 10 616 g eivor 10 0. 'Eotw Aowndy
6t 0 < ¢ < 1. Tére delyvouye 6t lima, = 0. Ilpdypatt éotw ott didetar € > 0.
Awahéyoupe €vay QuUOLXS ng PE TNV WBIOTHTA Ny > {;‘—z Ynuetdvouue 6Tt Ince < 0 616t
0 < ¢ < 1. Enlong 1o Ine elvan > 0 av € > 1, dagopetixd eivon xow oautd apvntixde
apriude. Téte yio n > ng Yo éyovye |a, — 0] < € <= " < e <= nlnc < lne <=
n > %E—Z mou toyLel. Me avdhoyo tpémo unopovue va anodeiéoupe 6Tt limc” = 0 dtav
—1 < ¢ < 0. Enuedvouge 6t1 dv ¢ = —1 téH1E 1 axohouvdio ebvan 1 (—1)" mou Gnwg
€youye del amoxAivel. Av todpa 1o ¢ > 1 1 10 ¢ < —1 161€ Unopolyue oyYeTixd EUXOAA VA
detloupe 6T1 1 axohoudia () dev elvon ppayuévn enopévwe anoxhiver, BA. mopopa 2.
Younepaopatixd €youpe 61t 1) axohoudia (c) cuyxhiver 6o undév dtav —1 < ¢ < 1,
oLYXAlvel 610 1 dtav ¢ = 1 xon anoxAivel Yoo OAeC TIC GAAEC TIWES TOU TPAYHATIXOU
aprdpol c.

Hopdderypo 17. AeiEte 61t n axohouwdia (an) pe an = (1+ )" cuyxhiver. I owth
™V doxnomn Yo yenowonotioouue TNy avicdtnta 1ou Bernoulli o eivon n e€hc: Av o
Tpaypotinde oprdpde pe x > —1 téte (1+x)" > 14+-nz, ya xdde guotxd n. H anddeln
ebvor ye enaywyn oto n. Nan = 1 woybet 8ot 1 + o = 1+ 2. Eotww 6t woydet yia n,
10 detyvouye Y1 n+ 1. Eyoupe, (1+2)" M = (1+2)(1+2)" > (1 +2)(1 + nx), axd
enoywyeh unddeon xo exedh 1+ > 0. ‘Opwe, (1+2)(1+nz) = 1+ (n+1)z+ns? >
1+ (n+ 1)z. Enavepydpevor otnv axoloudio, Vo deiZoupe 6Tt eivar adZovoo xou
ppaypévn. T 1o adlovoa:

1 1
1+9)" < 1+ — ) ee
(+n) - (+n+1)

1 1+ (n+1)2-1
1_1_7—1 < ntl\n+l _ n+1
)™ < G = =

1 1
o < 177714-1

n+1 ( (n—1—1)2) ’
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7 ’ ’ . 7 ’ ’.
mou Loy lel and v aviodtnta Tou Bernoulli yia x = Io va dei€ouvpe 6Tt elvan

n+1

1
n+1-
pporypévn, defyvouye ot apyfv 61t 1 axohoudia by, pe by, = (1+1)
Mpdrypatt,

2. 7
elvon @iivouoa.

1 1

1 - n+1 > 1 TL+2
( +n) = | +n—|—1)
1+1 1
(17?)"+1 > 1t —
+n7+1 n+
1 1
1+ ——)" > 1 .
(+(n+1)2—1) = T
H tehevtaio ahnledet, di6tt and v avioétnta tou Bernoulli éyouue
1 n+1 n+1 1
14—yl P s Py
=) 2V arroi 2 e M

Eyouye thpa, yia xdde n > 1ty avodtqia an1 = (1 + 747)" T < (14 4)"H =
b, < b =22 =4. Enlong, a1 = 2 < 4 xou enopéveg a, < 4 yio xde n > 1 xat dpa n
(an) ebvon gporypévn and ndve. Luvenoe, 1 (ay) €yet dpto, 1o onolo cuuBolilovue pe

e, dnhadt
1
lIm(1+—)" =e.
1(+n) e

T raxohouvVieg

Opwopdc 9. Eotw 6u didetar pua akodoviia (ay). Enidéyovras pna axodovidiag (k)
ok apiudr (onk. k, € N, ya kdle n € N) pe tny didtnra ky < ky < -+ <
kn < ---, umopoUue va opioovue tnv akodoviia (al) pe al, = ag,. Axodovdies mov
optlovtar drwg n (al,) Aéyortar vrakodovdies tng (ay,).

IMopdderypo 18. Eotw (a,) wa oaxohoudia. Tty axohovdia guotxdv aptdudv
(kl,) pe kj, = 2n + 1 avuotowyel n unoxohovdia (ay,), Ye a;, = a2n+1, TOU Xaheitar
vraxohoudio Ty tepittdv Gpwv. Ernione, otny axohoudio guotxdv apdumy (k), ue
k) = 2n, avtiototyel n uvnaxohoudia (a;) ye a; = as, mou xuheiton vaxohoudio Twy
botiwv bpwv. Tia mopdderypo, av a, = = 1618 N LTAROXOVIX TV TEQITTIOV SPWY

, ! 1 , ’ / , n 1
CXVTLGTO[XSL OTO an - m pidei 7] O(XO)\OU@LO( WY C(p'fl(.l)\} Op(.L)V CXVT[OTOLXEI. oTO an = o5

To Boaoixd Yedpnuo oyetixd pe Ty oyéor axohovdiag - unaxohovdiog WS TEOg TNV
olyxhion elvar To €€xg.

Osdpnua 6. Eotw (ay) e ovykiivovoa akolovdia e dpio tov apidud c. Tére kar
kdOe vrakodoviia tng elvar ovykAivovoa e to 6o dpio.

Andoaln. Eotw (ay,) vroxohoudia g (an) ye a;, = aj . Eoto 6t dideton € > 0.
Ao lim a,, = ¢ undpyet puoxds ng e |a, —c| < €, Yn > ng. Lnueidvouue 61t ool
ki <k <o <kp<--- Vaéyovpe ki > 1, ke > 2,...,k, > n,.... Etogévec yia

x&e n > ng €youvye |al, — c| = |ak, — c| <€, didT ky > Eyy > no. O

To mapandvew Vedpnuo 10 ypenotwonoduue, xuplwe, yia Vo anodelfouvye OTL Wi
axohovdia amoxiiver. o mopdderypa, av Bpolue wio utaxoloudia Tng mou amoxAiver 1
av Bpodue dVo unaxohouvdieg Tng mou cuyxAivouv o SlapopeTind dpla TOTE, Ye Bdon To
Vempnua n axohoudio mpénel va amoxhivet.
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IMopddevypo 19. H axohovdia (ay) pe a, = (—1)" anoxhiver diétt 1 unoxoloudio

TWVY TEPITTOV bpwv Tne etvan 1) (al, ), pe al, = (—1)?"Tt = —1 nov suyxhivet 610 —1, vd
1 uroxohoudia TV dpTiwy bpwy TNe elvar 1 (alt), e all = (—1)*" = 1 nou ouyxhiver
oto 1.

Y 0OyY®Aior 6To +00

Ac Yewprioovye T axohovdiec ((—1)"), (10n). Kou ot 800 elvou anoxhivovoec. Ot
TES NG TPWTNG eVOAAdooovTal 6To 1 xau T0 —1, EMOYEVWE BEV GUYXEVTRPOVOVTOL
mouvdevd. O tée tne dedtepng 6ho xon aUEEVOLY ot ETOPEVKS UTOPOVUE VoL TOUUE OTL
CUYXEVTPWVOVTAL 6TO 4-00. AlBOuUE TOV TapaxdTe OpLoUd.

Opwopde 10. H axodovilia (ay) ovykdiver oto +00 (avt. —oo), dtav wyve to €€ng:
av dolel évag omowodnmote apidués M > 0 (avt. M < 0) tote pumopolue va Bpolue
évay puokd ng pe Ty adictnta a, > M (avt. an, < M) ya kdde n > ng.

IMopdderypa 20. H axorovdia (10n) cuyxhiver 6to +00 xou 1 axohoudio (—n) 6to
—00.

Ynueiowon 7. Av n axohovdia (an) ouvyxhiver oto oo tétE eivan amoxhivouoa
axohovdia. H (ay) elvon ouyxhivouosa puévov dtav €yet 6plo xdmoov mpoyatixd op-
uo.

Yuvoillovye mapaxdte Tig WIOTNTES TV axolouth®y mou ouyxiivouy ato £oo. To ¢
ovpPohilerl évay mpaypatixd apidpd. Erniong, n éxgpaon ‘anpocdidpioto’ onpaiver ot
dev pmopolUe va Bydhouue cuuTépaouaL.

1. Av lima, = +o0 xo lim b, = ¢ téte lim(a,, + by) = +o0.
ny. lim(n+ 1) = +oc.

2. Av lima,, = +00 xou limb,, = ¢ t61e lim(ayb,) = +oo av ¢ > 0, —o0 av ¢ < 0
xou anpoodiéploto av ¢ = 0.
T.Y. Y To ompoodibpoto: lim(ni) = lim1 = 1, eve lim(n(_Tl)n) = lim(—-1)"
oL OEV UTAQYEL.

3. Av lima, = +o0o xat limb, = ¢ téte lim §* = 400 av ¢ > 0, —0c0 av ¢ < 0 xo
anpocdidptoto av ¢ = 0.

Ty Yl To anpoodibpioto: lim & = lim n?
n

n,,2

= 400, ev® lim - = lim(—1)"n

ToL BEV LTEEYEL.
4. Av lima, = ¢ xou lim b, = +o00 téte lim §* = 0.
n

5. Av lima,, = £o0o xat limb,, = oo tdTe lim Z—Z elvon ampoodLoploTo.
m.y. lim %2 =limn = +o0, lim —7 = lim =1 =0.

6. Avlima, = 400 o limb,, = +o0 téte lim(a,+b,) = +o00. Opwe, lim(a, —by,)
elvon anpoadLoplo To.
TY. YW T0 ampoodibpioto: lim(n —n) = lim0 = 0, lim(n? — n) = +oo,
lim(n — (n+ (—1)")) = lim —(—1)" ou dev undpyet.
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Avdhoyeg 1816tnTES toybouy xat dtay 1o dplo elivan To —00.

Avadpopixég axohovdieg

Avadpouxée axohouvlieg Aéyovto ot axolovdieg mou o yevixdg Toug 6pog dev BideTo
¢ €xppaot Tou n aAld tpocdiopileton pe avadpouxd TOTO, Yio TapdderyUa we eERG:

TMapdderypa 21. Eoto (ay,) noxorovdio pe ag = 1 xot ant1 = /2 + ay,. Hopotneh-
oTe OTL yio pLat axolovdia Tou dideton Ye autdv Tov TPdTO, eivon eUxoho va Bpolie Toug
TPMOTOUG OpPOUS NG, T.Y. A2 = V2+a = V3, ag = V2+as = V2+ \/g,..., 9N
ev Yével elvan B0OX0NO Vo EXPEUCOUNE TOV YEVIXO 6p0 ay w¢ mpog n. [lap” dha autd
UTOPOUUE VO UEAETAOOUPE TNV Tapamdve axohovdia wg tpog Ty olyxhion. H perét
BaoiCetar 010 Yewpnua 5 ye 1o onolo ag’ evog e€acpariouve tnv Unapln tou oplou xau
o’ etépou unopolue va to unoloyicouvpe. Etot yio tnv nopandve axolovdio doviel-
ovpE o e€Rg:

Brjja 1: Tapatnpotue 6t 1 axoloudio elvar xohot oplouévn 86Tt a,, > 0 yio xde n > 1.
Avuté pnopolpe va to anodelovye pe enaywyh: o n = 1 woyde diétt ag = 1 > 0.
Eotw 611 1oylel yia n 1o anodetxviouye yia n + 1. Eyouue, a, > 0 dpa 2 4 a, > 0
xou ETOUEVOS /2 + ay = apy1 > 0.

Bnjua 2: Actyvouye ott elvon adZovoa, dnk. 0Tl apy1 > an, Vn. IIdA xdvoupe yperion
emaywyng. Ian = 1iwoybel didtias = V3 >1=a1. 'Ecto 6T ioybet yian, onA. €0t
OTl Qpy1 > Gp. Oo 10 deiloupe Yo n 4 1, dnhadr delyvouvue 6Tt apt2 > ant1. ‘Eyouue
An4+2 = Ap41 = \/2+an+1 > \/2+an = 24apy1 > 2+ an, <= apy1 > Gy, TOU
oY VEL and TNV ENAY WYX UTOVEDT.

Brjua 3: H axohoudia eivar gpayuévn and ndvew. Actyvoupe ye enaywy?h ot a, < 2.
o n = 1 wyder 861t a1 = 1 < 2. 'Eotw 6t woyder v n, dnh. €otw oTL
anp < 2, delyvoupe 6Tt woylel v n + 1 Onh. O appr < 2. Ipdypott €youpe,
Une1 =2+ an < V242 =+V4=2, ard ™V enaywyixl) unédeon. Luvendg and To
Yewpnua 5 1 oxohoudia cUYXALVEL.

Brjpa 4: 'Eotw Aowndy lima, = ¢, yioa xdnoov npaypoatixd apriud c. O avadpopindg
tonog mov opilel Ty axohouvdia eivon 0 any1 = V2 + ay. Enopévee, av tov Vew-
pooupe we wdtnta axohouthdv €youpe 6Tt 1 aplotept| axohoudia elvor 1 (al,) pe
a), = apt1 %ot ETOUEVOC and TNy mpbdtaon 2 éyoupe Ot limal, = c¢. And v A,
7 0e€1d axohoudia etvar 0 (by) pe by = V2 + a,. ‘Eyovpe 61 lim2 + a, = 2 + ¢ xou
enopévwg, and to Vempnua 3, €yovue ot limb, = /2 4 c. Enoyeveg Yo €youue ot
c=\2+tc=c?=2+c=c2—c—-2=0= c=—1%c=2 Opwg, ago) brec
det€ape dhot oL bpot g axohouvdia etvon Vetixol, To bpto dev umopel va ebvon To —1 xou
ovvenwe lima, = 2.

IMopddevypa 22. Eotw ¢ évac npaypatixdc apriudc pe 0 < ¢ < 1 xau éotw (ap)
n axohovdia pe a1 = ¢ xu apnt1 = ¢(1 + ap). Tote dovkebovtac dnwe mapandve
unopolpe va deiloupe pe emaywyh 6t 1) 1 (a,) evar abdlovoa: éyouvpe az = c(1 +
) = c+c® > c = ay dpo oytel yio n = 1. 'Ecte 6t woyder yio n dnh. 4t
Ap+1 > Gy 70 Sebyvoupe yioo n+ 1t npdypatt, anto = c(1+apt1) xu apt1 = c(1+ay)
OUVETC, Upt2 > Ant1 <= ¢(1 4+ apt1) > (1 4 ap) <= ant1 > ay, 1ov oyler and
enaywyh unéveon. 2) n (an) ebvor ppayuévn and mdvw: detyvoupe 6Tt a, < 15, Vn.
Hedypott, ap = ¢ < 5 0011 0 < 1 —c¢ < 1. Bow 61 ap < 15 10T€ Apy1 =

c

c(I+a,) < c(1+ 1%) = 1% Enopéveg, 1 (a,) og abouca xa ppoyuévn and
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Tavew €yel 6plo xou €0Tw Aowndy lima, = I. Téte and tov avadpouxd 10no Yo mpénel
l=c(1+1)=1(1-c)=c= 1= 1%, dnadn lima, = .

To 6pro tng mapandve axhovdiog unopet vo Peedel xar e diagopeTtind tpémo. LNy
oLYXEXPIUEVY TERITTWOT, 0 avadpopxdg TOTog Tou opllet TV axohovdia elvor oyeTixd
amAOg xat €YOUVUE TNV BUVATOTNTA Vol EXPEACOVUE TOV YEVIXO OpO ay NS axoloudiog
w¢ wpoc n. Hpdypatt, propodyue vo delfoupe pe enoywyh 6t ap = ¢+ 2 + -+ + ™
yio n = 1 éyouue a; = ¢ xou dpa wylet. 'Eotw 6t a, = ¢+ c? + -+ + ¢ 1d1€ éyouye
ant1 =c(l+ay) =c(l+c+c+ - +c") xu enopévec anpy = c+c2 + -+ + L
A6 v dAAn pepld, €youpe OTL

2 n n—1 L—c"
ctcc+ -+ =c(lt+ec+-+ec )zcl—.
—c
H ropandve wwétnta, otnpiletor oty tavtétnto 1 — 2™ = (1—z)(1+ x4+ 2" 1)
xon Gpa, btay @ # 1, éyoupe 61t 14z +- 42" 1 = =28 Tlohanhaowdlovtag ta §0o
1—c” c

WENN NG 106TNTOC Pe = madpvouye To {nToluevo. Xuvenwg, lima, = lime
oot lim ™ = 0, agol 0 < ¢ < 1, Bh. mopdderyua 16.

1—c 1—c
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